

Odlaganje pohađanja škole za jednu godinu - Pomeranje polaska

U suštini, u Baden-Virtembergu deca su u obavezi da pohađaju školu od 6. godine. To znači da sva deca, koja do krajnjeg roka (30. jun) napune šest godina, po pravilu, polaze u školu. Ipak, postoje sledeći izuzeci: Deca, koja zbog svog telesnog ili mentalnog razvoja nisu još spremna za nastavu, mogu krenuti u školu godinu kasnije. To se naziva pomeranje polaska.

Kada može pomeranje polaska imati smisla?

Pomeranje polaska u školu može imati smisla ako se dete nešto sporije razvija od ostale dece. To, na primer, primećuju roditelji, stručna lica u vrtićima ili lekari. Pre pomeranja polaska u školu uvek se procenjuje da li dete može uspešno da učestvuje u nastavi. Ako razvoj deteta ukazuje da verovatno neće biti slučaj, onda se preporučuje kasniji polazak u školu. To je regulisano zakonom o školstvu pokrajine Baden-Virtemberg.

Često se odluka o pomeranju polaska u školu donosi tokom „pregleda pred upis.“ To se organizuje u poslednje dve godine vrtića. Zdravstveni centar procenjuje da li razvoj deteta odgovara njegovom uzrastu ili bi mu koristila posebna pomoć. Nekoliko meseci pre polaska u školu, radnici zaduženi za to procenjuju da li je dete dovoljno spremno za nastavu („spremnost za školu“).

Kakav je proces ako roditelji žele da pomere polazak u školu?

Nezavisno od rezultata pregleda pred upis, roditelji imaju mogućnost da sami zatraže pomeranje polaska u školu. To je smisleno ako primete da je njihovom detetu potrebno još vremena za uspešan polazak u školu. Roditelji mogu da zatraže razgovor sa lekarima, vaspitačima, psihoterapeutima, kao i radnim terapeutima. Takođe, prilikom razgovora o razvoju roditelji mogu otvoriti tu temu.

Za pomeranje polaska u školu roditelji podnose zahtev osnovnoj školi koja je zadužena za njihovo mesto prebivališta. Pre nego što to učine, ipak treba da se posavetuju. S tim pitanjem mogu se obratiti školskom rukovodstvu, nastavnicima za saradnju sa roditeljima i savetnicima u osnovnoj školi ili državnoj službi za školstvo.

Zahtev se predaje osnovnoj školi u pisanoj formi, ali može i biti i u slobodnoj formi (tj. ne mora se pisati ni po kakvom obrascu). Zatim osnovna škola obrađuje zahtev i roditeljima saopštava odluku u pisanoj formi. Ona sadrži i stručno mišljenje zdravstvenog centra. Prema Zakonu o školstvu škola može dalje zatražiti test za upis u školu i test inteligencije.

Ko odlučuje o pomeranju polaska?

Za pomeranje polaska u školu zaduženo je rukovodstvo osnovne škole u čijem okrugu porodica ima prebivalište.

Šta pomeranje polaska znači za dete?

Pomeranje polaska može pružiti šansu deci koja još nisu spremna za nastavu. Ona mogu da tu dodatnu godinu uče bez pritiska i da se tako lakše razvijaju. U školi bi mogli biti preopterećeni i stalno biti frustrirani.

Kod pomeranja polaska postoji mogućnost da se dete prijavi za pripremni razred. Ono ne ostaje u vrtiću. U pripremnim razredima deca se još ciljanije pripremaju da pohađaju školu.